

炒股设局，仨月骗了3000多万

民警历时14个月追缉万里，12名骨干犯罪嫌疑人全部落网



□半岛记者 孙桂东

网上建了QQ群、微信群来炒股，结果50个人的群里除了2名受害者其他全是托。通过这种方式，很多人被骗了上百万，而犯罪团伙不到3个月就获利3000多万元。李沧公安分局接报案后，成立专案组，排查3000多个银行账户，先后8次南下广东，1次前往上海，1次赶往新疆，前后历时14个月，追击万余里。10月31日上午，随着最后一名犯罪嫌疑人落网，该案12名骨干犯罪成员全部被抓获归案。

网上炒股，仨月赔了80多万

2018年7月2日，李沧公安分局兴华路派出所接到市民报案称，受害人兄妹俩从5月到7月间不到三个月里，在一个叫英伦平台的官网买卖恒生指数股票赚取钱财，但投入大回报少，直到发觉上当受骗时，已投入80余万元。不得已，兄妹俩报案。案情被迅速上报。青岛市公安局主要领导对此也做了批示，一定要破案，将犯罪嫌疑人绳之以法。就此，一支由市公安局、李沧公安分局相关部门和派出所民警组成的代号为“180702”的专案组宣告成立，短时间内全力投入对该案的侦破之中。

初步调查民警发现，这是一起典型的资金盘诈骗案，犯罪嫌疑人通过注册英伦国际平台，将急于赚钱的受害人吸引到这个所谓赚钱平台当中，然后采取网络直播引诱，小额投入多回报等手段，温水煮青蛙，逐渐让受害人陷入泥沼不能自拔。

首次抓捕，公司竟一夜蒸发



民警将其中一名犯罪嫌疑人押解回青岛。(警方供图)

在案情明了后，去年9月16日，抓捕小组第一次到了深圳。经了解，涉案英伦国际平台竟然在一夜之间关门解散，人去楼空。民警从深圳龙岗警方了解到，就在青岛民警前往深圳时，龙岗警方一举打掉一个名为前海国际科技公司的诈骗组织，该公司以科技研发为名，实际提供诈骗平台谋取暴利，共抓获该公司法定代表人许某华等犯罪嫌疑人400余人。让民警没有想到的是，被打掉的这个公司竟然是英伦国际平台的上游公司。

民警判断，英伦国际肯定是因上游公司被打掉，犯罪嫌疑人怕祸及自己，关门溜之大吉。办案民警不得已返回青岛。

专案组分析，虽然一下深圳看似没有大收获，但也获悉一条重大线索，就是深圳警方破获的前海国际科技公司，英伦国际是其下游公司，那么两者肯定关系匪浅。据此，专案组多次与龙岗警方沟通，并对前海国际许某金等人做了提审。

另外一方面，专案组民警也对整个公司的资金流向进行分析。根据掌握的数据，有3000多个可疑银行账户，民警需要对这些账号进行排查。专案组民警将案件所需要的材料打印出来汇总分

析，一台打印机直接被烧坏。最终，民警在这些银行账户中找到最终的资金流向。民警也很快锁定了英伦国际主要负责人刘某玉的行踪。

终有收获，诈骗头目相继落网

2018年10月15日，四人抓捕小组二下深圳。本在深圳租赁房屋居住的刘某玉，此时有家不敢回，甚至租船到公海上漂泊了半个多月，直到受不了海上的生活才跑回来，这些都给抓捕造成不小困难。10月25日下午，就在刘某玉驾车到达其一亲属家藏匿时，被守候的民警当场抓获。刘某玉很快便对伙同两个主要骨干许某峰和王某宇，利用电信平台诈骗犯罪的事实供认不讳。随后两天，许某峰和王某宇到案。

随着英伦国际三名主要骨干分子的落网，民警加快了抓捕节奏。2018年11月13日，一支三人抓捕小组再次南下深圳，踏上调查取证、追缉的征途。在后方，民警发现在英伦公司自己账目流程上，嫌疑人靳某某的账户资金猛涨，且持续时间很长。民警判断此人很有可能是另一

重要成员，民警很快找到了他在广州的藏匿地点，但抓捕时机不够成熟。与此同时，正在深圳的民警获得权威公司支持，掌握了涉案公司的全部涉案证据，实现了该案的证据链衔接，并由此加快了抓捕涉案人员的步伐。

2019年1月2日，靳某某在广州到案。2019年2月26日，嫌疑人李某到案。2019年3月25日，专案组获悉，涉案人员李某阁出现在新疆乌鲁木齐市，专案组迅速前往抓捕，在当地工作人员的支持下，将嫌疑人成功控制。4月8日，专案组7下深圳，一名女性嫌疑人陆某荣到案。5月16日，嫌疑人叶某在广州落网。5月24日，嫌疑人熊某军在上海被抓获。10月28日，嫌疑人瞿某某、曾某某在深圳被专案组抓获。

设群炒股，50人有48人是托

10月31日上午11时，就在记者在李沧公安分局兴华路派出所采访专案组时，从千里之外的深圳再次传来捷报，本案最后一名嫌疑人梁某某在深圳落网。至此，专案民警8下广东，一去上海，还去乌鲁木齐抓案犯，辗转奔波万里路，涉案的12名主要犯罪嫌疑人无一漏网，查实犯罪所得3000余万元，冻结资金几百万元。

据民警介绍，该犯罪组织跟另外一家资金盘诈骗团伙前海国际一脉相承。该公司头目刘某玉就是前海国际许某华的徒弟。刘某玉跟随师父开了一家下游公司，他们以炒股高手为名义，吸引其他人进QQ群、微信群免费炒股。先是让人得一些小利，每个群里总是不停有人说挣了多少钱。50人的群里边，只有一到两个人是受害者，其他的全是骗子。等受害人挣了一点小钱后，“高手”就告诉他们股市不好不挣钱，让他们炒国外期货等，但是他们登录的平台都是该公司设计好的，受害者进入后，钱很快就被骗光。之后他们就被拉黑，再也联系不上。通过这种方式，刘某玉等人迅速获得了暴利。目前，12名嫌疑人全部被李沧警方依法实施强制措施。

86岁老翁夜困崂山野路

救援人员紧急进山将老人救下，身体多处擦伤幸无大碍

□半岛记者 王洪智 报道

本报10月31日讯 10月30日下午5时39分，青岛红十字搜救队接到求助信息，一位86岁的老人在崂山失联，这是自2008年以来搜救队救助的年龄最大的一位失联人员。救援指令发出后，11名志愿者及一只搜救犬分别从城阳、市区、崂山南线和东线向流清河集结，后方平台迅速搜集相关信息，给前方以资讯支持。

据了解，失联老人家住市区，独居，患有轻度阿尔兹海默病，且耳朵失聪，子女特意为其配备了定位手环。当日老人失联后，手环定位显示，老人下午1时已在崂山流清河一带，但定位信号飘忽不定，一会儿显示在山上，一会儿显示在村里。经多方信息研判，大致判定老人已经进入山，位置在天门涧接近南天门方位，海拔高度约500米，直线纵深约2500米。



救援人员带着老人下山。(救援队供图)

当晚6时40分，一梯队到达流清河与失联老人家属会合，老人电话能够通联，但没有回应。后家属多次拨打，老人

接听电话，但说不清位置。一梯队救援人员立即进山搜救，随后赶到的二梯队携带担架及医疗装备增援。

当晚7时28分，一梯队救援人员在天门涧一处野路上发现了失联老人，老人腿部、手臂及头部多处擦伤，但身体状况良好，无大碍。老人听力很弱，也说不清怎样走到这里的。队员又在上山上方100多米处找到了他的包裹及证件。经休整及补充能量，大家搀扶老人下撤。老人体力不支，队员轮流背负老人下撤。当晚8时18分，全体人员下撤到山下，老人平安获救。

青岛红十字搜救队提醒，在野外登山时，一定要把安全放在首位，千万不要冒险走野路。登山前要做好充分准备，出门前将自己的活动计划告诉家人，选择合适的登山装备，年纪大的人和患有疾病的人量力而行，尽量有他人陪同。注意天气变化，做好提前下山准备。

请高先生到本报领取线索费50元